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 Неформальное образование – улучшая качество жизни! 
8 – 10 октября 2010 г. прошел 

ІІІ Фестиваль неформального образования.

Демонстрация вклада организаций неформального образования в повышение качества жизни людей была главной целью ІІІ-го Фестиваля неформального образования, который состоялся 8 – 10 октября в Минске.  

В Минском международном образовательном центре им. Й. Рау собралось около 250 представителей из 120 общественных, коммерческих и государственных образовательных и просветительских организаций и учреждений из Беларуси, Армении, Азербайджана, Узбекистана, Молдовы, Германии, Польши, России, Таджикистана и Украины. 

В первый день Фестиваля состоялась пленарная дискуссия “Вклад неформального образования в повышение качества жизни”, в которой участвовали экспеты из Беларуси, Германии и Армении. 

Актуальные вопросы развития неформального образования обсуждались в тематических секциях:

1. Запрос и заказ от общества и государства на неформальное образование.   

2. Образование в течение жизни: правовое обеспечение и финансирование 

3. Международное сотрудничество: вызовы и перспективы 

4. Инновации и технологии в неформальном образовании  

5. Изменение климата: новые вызовы для образования

Одной из важных тем дискуссий стало обсуждение законодательных условий и возможностей реализации разнообразных образовательных программ для взрослых и молодежи вне учреждений образования. Осенью 2009 года Палатой представителей Национального собрания Республики Беларусь был одобрен в первом чтении Кодекс об образовании. Скоро он может быть принят и вступит в силу. “Очень хорошо, что в Кодексе указывается дополнительное образование молодежи и взрослых, под которым понимается весь спект программ обучения, как для развития профессиональных знаний и умений, так и для личностного развития и расширения социальных компетенций. – отмечает председатель оргкомитета Дмитрий Карпиевич. – Но список субъектов, которые могут этим заниматься, в редакции Кодекса является закрытым: и фактически, все те, кто участвуют в Фестивале, оказываются за рамками образовательного пространства страны. А это большой спектр общественных, коммерческих и даже государственных организаций, которые не являются учреждениями образования, а действуют в социальной и культурной сферах”.

Заместитель председателя Постоянной комисссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по образованию, культуре, науке и научно-техническому прогрессу Александр Шатько в обращении к участникам Фестиваля отметил, что предложения беларуских и иностранных специалистов могут войти в Кодекс об образовании. 
Традиционным на Фестивале стал День открытых дверей, в ходе которого прошло более 80 бесплатных мастер-классов, тренингов и презентаций. Лучшим посетители признали мастер-класс Ремесла и образование в призме “Школы народного мастера” Образовательного центра “Всеобуч” (Кобрин). На мастер-классы по тайскому массажу Ассоциации телесно-ориентированной терапии или актерскому мастерству интерактивного театра “ЗИПоПо” и театра-школы “ОБРАЗ” было сложно попасть из-за большого числа заинтересованных. Одним из самых эмоциональных моментов программы стали ролевые игры, организованные ОО “Образовательный центр “ПОСТ”. 

Также можно было познакомиться со множеством стендов представленных на Фестивале организаций, посетить выставку литературы из фондов Научно-педагогической библиотеки. 

Фестиваль неформального образования состоялся в рамках Недели Германии в Беларуси. Значительным событием стало выступление заместителя председателя Ассоциации народных университетов земли Саксония госп. Маттиаса Вебера “Образвание взрослых в Восточной Германии на примере земли Саксония: 20 лет после воссоединения Германии”. В Фестивале в качестве эксперта также принял участие госп. Уве Гартеншлегер, заместитель директора Института Международного сотрудничества Немецкой ассоциации народных университетов (dvv-international).

Обсуждение идей для совместных действий и проектов в формате Оpen space состоялось в третий день Фестиваля. Среди принятых предложений – создание блога, на котором участники образовательного процесса могли бы поддерживать связи, обмениваться опытом и теоретическими знаниями за рамками Фестиваля. 

Участники также подчеркнули необходимость создания ассоциации неформального (дополнительного) образования. Это расширит возможности организаций сферы неформального образования как внутри Беларуси, так и на международной арене. Предложение поддержали и зарубежные участники. В частности, госп. Аревик Саргсян, президент Ассоциации взрослых и непрерывного образования Армении, отметила: “Я бы пожелала беларуским коллегам объединиться, иметь свою ассоциацию образования взрослых. Это расширяет возможности. Например, наша Ассоциация очень активно сотрудничает с Министерством образования и науки Армении в вопросах создания законодательной базы для образования взрослых”.

Закрыло программу Фестиваля подведение итогов конкурсов сайтов, фотографий и изданий сферы неформального образования (которые проводились накануне форума), а также на лучший стенд и мастер-класс Фестиваля.  С итогами конкурсов, а также другими материалами и фотографиями можно ознакомиться на сайте www.adukatar.net и в Дневнике Фестиваля fiestyval_nfa.livejournal.com. 

Организаторами Фестиваля неформального образования выступили ряд беларуских некоммерческих организаций, которые занимаются гражданским и неформальным образованием и просвещением, а также Минский международный образовательный центр им. Й.Рау и Представительство зарегистрированного общества  “Deutscher Volkshochschul-Verband e.V.“ (ФРГ) в РБ.     
Контакты для связи: 

    +375 17 269-90-34

+375 33 619-60-68  – Алина Родачинская
parapedt@gmail.com
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